

КАЗАЧИЙ КРУГ

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года

№ 34 (1559)
6 сентября 2023 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Тепло из дома

Казачи Усть-Медведицкого казачьего округа – заместитель окружного атамана Дьяков Андрей, станичный атаман Овечкин Александр, хуторской атаман Черняев Иван и казак хутора Бобровский-2 Фролов Андрей доставили нашим бойцам гуманитарную помощь.



Всем миром собрали всё, что необходимо на фронте мобилизованным, казакам-добровольцам, при финансовой поддержке АО «Имени Куйбышева» и АО «Имени Калинина», казаков Усть-Медведицкого казачьего юрта и ГКО «Михайловский казачий юрт». Гуманитарный конвой доставил нашим мощную бензопилу, медикаменты, продукты питания, всё, что надо для личной гигиены, а также письма воспитанников детских садов. Также АО «Имени Куйбышева» были

приобретены и переданы противодронное 8-канальное ружьё и мощный телевизионный прицел. Михайловские казаки приобрели и подготовили проходимый автомобиль «Нива 4x4» и дизельный генератор. Всё, что было намечено в этой поездке, усть-медведицкие казаки выполнили. Наши братья – казаки-добровольцы выразили слова глубочайшей благодарности за помощь и поддержку бойцов в эти сложные времена для нашего Отечества.

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ

За мужество и отвагу



В Триумфальном зале музея-панорамы «Сталинградская битва» состоялась торжественная церемония вручения наград военнослужащим-участникам специальной военной операции за мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении гражданского долга.

Председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Эдуард Давыдовский и временно исполняющий обязанности военного комиссара Волгоградской области полковник Фарид Хисматулин вручили воинам медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медали «За отвагу», медаль Суворова, медаль Жукова, а также часы от губернатора Волгоградской области.

В мероприятии приняли участие родные и близкие награжденных, представители ветеранов Вооруженных Сил, молодежных патриотических организаций, общественности, духовенства.



1 сентября – День российского казачества и День Донской иконы Божией Матери



Под омофором Пресвятой Богородицы

Братья–казаки, господа атаманы, уважаемые старики и сестры–казачки!

От всей души поздравляю вас с Днём Донской иконы Божией Матери и Днём российского казачества.

Как и встарь, казаки отмечают этот день в храмах – с молитвой на устах. Две тысячи донских казаков встречают этот день в окопах, на передовой.

Казаки всегда были свободными людьми, тружениками, воинами, беззаветно защищавшими Дон и Отечество. Сквозь столетия мы пронесли любовь к своему Отечеству. По сей день в основе нашей жизни лежат христианская вера, подлинный патриотизм, традиционные ценности и самобытная культура. За них, за свои семьи и Россию стоят сегодня наши братья на фронтах СВО.

И мы сегодня, как никогда ранее, истово молимся за наших братьев и всех воинов, отстаивающих интересы нашего государства.

Мы помним и чтим наших предков, которые крепко стояли за веру христианскую. С молитвой и святым образом в руках они шли в бой у стен Азова, била врага на поле под Бороудином, на сопках Манчжурии и в горах Галиции, гнали хищного врага до его логова в Берлине. Время пришло и нам надо быть готовыми встать на защиту своих хуторов и станиц, на защиту своего Отечества!

Братья казаки! Желаю всем крепкого здоровья, помощи Божией и духовной радости, успехов во всех делах на благо веры христианской, Дона и Матери-России. Пусть воины России поскорее вернуться домой с Победой!

Сергей БОДРЯКОВ,
атаман войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское», казачий полковник.



1 сентября – День Российского казачества и Донской иконы Божией Матери, по-особому знаменательный день, который символизирует роль и значение казачества в истории России. Казачество всегда было и остается надежной государственной опорой, основанной на традиционных ценностях, духовности, на верном служении и защите родной земли. Это мощная сила уже не одно столетие выступает гарантом мира и согласия.

Надо признать: это особая миссия заложена в природе казачества, и огромная ответственность перед временем и многонациональным народом нашего Отечества.

Казаки всегда были символом мужества, они неоднократно во все времена доказывали свою преданность Родине на полях сражений и в мирной жизни. И сегодня казаки в лучших традициях, сложившихся на протяжении многих веков существования казачьей общности, защищают интересы страны, ведут большую работу по возрождению культуры предков, оказывают действенную помощь органам власти и правопорядка, способствует укреплению духовности, ведут военно-патриотическую работу с молодежью, принимают активное участие в общественной жизни региона.

Поздравляю всех с Днём Российского казачества! Желаю крепкого здоровья и благополучия, помощи Божией и духовной радости, успехов во всех делах на благо нашего Отечества, российского казачества и православия! Желаю, чтобы ваша жизнь была полна счастьем, любовью и верой, а Божья Мать оберегала вас от невзгод!

Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман окружного казачьего общества «Волгоградский казачий округ», войсковой старшина.

Сообщение от редакции

Редакция газеты «Казачий Круг» приносит свои извинения нашим постоянным читателям и подписчикам в связи со сбоем в выходе и доставке газеты, который произошел не по вине редакции.

Дело в том, что типография ООО «РГ «Областные вести» и ее директор Машенцев В.В. уведомили нашу редакцию о закрытии «Областных вестей», где печаталась наша газета, за сутки до дня выхода очередного номера. В связи с этим наша редакция была вынуждена в срочном порядке искать новых партнеров для печати газеты «Казачий Круг». Очень надеемся на наше долгосрочное сотрудничество в дальнейшем.



БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВОПОРЯДОК

Даты и события сентября

Вопросы реализации основных и дополнительных мер, направленных на обеспечение комплексной безопасности жителей и территории Волгоградской области в период с 1 по 10 сентября, в течение которого планируется проведение большого количества мероприятий, рассмотрены на заседании постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка, которое провёл губернатор Андрей Бочаров.

С опорой на серьёзный накопленный опыт в регионе проводится активная межведомственная работа по подготовке к целому ряду важных для жителей событий – 1 сентября – День знаний, 10 сентября – выборы в органы местного самоуправления и 434-летие Царицына-Сталинграда-Волгограда.

«Наша общая задача — чтобы все намеченные на первую декаду сентября массовые мероприятия прошли организованно, без происшествий, в штатном режиме, — подчеркнул Андрей Бочаров. — Органами исполнительной власти Волгоградской области во взаимодействии с правоохранительными структурами, силовыми и специальными службами, с органами местного самоуправления осуществляется комплекс основных и дополнительных мероприятий, направленных на обеспечение комплексной безопасности, в том числе по профилактике возникновения угроз».

На постоянной основе продолжается системная поэтапная работа по обеспечению антитеррористической защищённости объектов образования — дополнительные задачи ко Дню знаний глава региона поставил на оперативном совещании.

1 сентября новый учебный год начался для более чем 470 тысяч воспитанников, школьников, студентов и слушателей волгоградского региона.

Губернатор Андрей Бочаров в этой связи дал поручения руководителям профильных органов исполнительной власти во взаимодействии с территориальными управлениями федеральных органов власти, с органами местного самоуправления, где среди прочего:

- на системной основе продолжить работы по повышению уровня антитеррористической защищённости образовательных учреждений Волгоградской области;

- с 1 сентября 2023 года продолжить обеспечение всех школьников Волгоградской области 1-4 классов и старшеклассников льготных категорий бесплатным горячим питанием;

- в полной мере использовать основные и дополнительные возможности региональной системы воспитания и образования для обеспечения внеурочного досуга и дополнительного образования детей и подростков.

Отдельное внимание уделяется пожарной безопасности образовательных учреждений и мест проведения массовых мероприятий. Реализуются также задачи стартовавшего 25 августа месячника безопасности дорожного движения.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

В добрый путь

1 сентября, в День знаний, начался новый учебный год для учеников, учащихся, студентов, преподавателей и родителей. В России в школу пошли свыше 18 миллионов детей, в том числе около двух миллионов первоклашек. В Волгоградской области, по данным регионального комитета образования, науки и молодежной политики, новый учебный год начался для более, чем 470 тысяч воспитанников, школьников и студентов. Какие же изменения ждут учеников и учителей в новом, 2023-2024 учебном году?

«ЗОЛОТОЙ СТАНДАРТ»

С 1 сентября в школах начинает действовать так называемый «золотой стандарт» знаний. В соответствии с федеральной основной общеобразовательной программой (ФООП) во всех учебных заведениях (в том числе и в частных) ученики будут изучать одинаковый материал и учиться по одним и тем же учебникам. Кроме того, единая программа закрепляет необходимость соответствия заданий ЕГЭ содержанию учебников. Благодаря этому школьники не столкнутся на экзамене с вопросами, которых нет в программе.

Внедрение федеральной основной общеобразовательной программы начнется по шести предметам: по русскому языку, истории, обществознанию, литературе, географии и ОБЖ. При этом из перечня обязательных предметов исключат право, экономику, экологию, астрономию, естествознание и предмет «Россия в мире».

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

В новом учебном году вступает в силу и новый закон об обязательном трудовом воспитании школьников. Теперь ученики обязаны убираться в классах и на пришкольной территории, сажать деревья, помо-



гать в библиотеке и т.д. Также детей можно будет привлекать к участию в различных добровольческих и патриотических акциях. Согласие родителей на это не требуется.

НАЧАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ПОДГОТОВКА

Претерпят изменения и уроки «Основ безопасности жизнедеятельности»: в рамках этого курса для учеников 10-11 классов будет введен внеурочный курс начальной военной подготовки (НВП). На нем будет изучаться строевая подготовка, автомат Калашникова, действия в современном общевойсковом бою, средства индивидуальной защиты и оказание первой помощи в бою.

НОВЫЙ УЧЕБНИК ИСТОРИИ

С 1 сентября старшеклассники будут изучать историю по новым учебникам. Его авторами выступили помощник президента Владимир Мединский и ректор МГИМО Анатолий Торкунов. Учащиеся средней школы начнут обучение по новым учебникам с 2024-2025 учебного года.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Для учеников 6-11 классов каждую неделю теперь будут проводить внеурочные занятия по профориентации под названием «Россия – мои горизонты». На уроках планируется рассказывать об особенностях разных профессий, проводить тесты, а также приглашать представителей разных сфер деятельности.

ИЗМЕНЕНИЯ В ОГЭ И ЕГЭ

Теперь подать заявление на участие в итоговой аттестации можно дистанционно, итоговое собеседование тоже можно будет пройти онлайн. Дату последнего перенесут с первого рабочего понедельника мая на третий понедельник апреля. Ученики 9-х и 11-х классов при наличии уважительной причины смогут изменить перечень предметов и сроки сдачи экзаменов.

Согласно изменениям, ученики, которые сдавали экзамен в основной период, обязаны получить результаты не позднее чем через 10 календарных дней после его проведения. В дополнительный период и в ре-

зервные сроки это ограничение составит 5 календарных дней.

Девятиклассники, которые не смогли сдать ОГЭ в срок последней сентябрьской пересдачи, в следующем году смогут изменить предметы. Одиннадцатиклассники, которым предстоит ЕГЭ, смогут менять уровень экзамена по математике с базового на профильный либо наоборот. Также можно будет менять и пополнять список предметов для сдачи, но аттестацию по ним придется проходить в резервные сроки.

СЕРЕБРЯНЫЕ МЕДАЛИ

С 2023-2024 учебного года в школы вернутся серебряные медали, отмененные в 2014 году. Получить их смогут школьники, у которых в аттестате будет не более двух четверток, а все остальные оценки — «отлично».

ЭЛЕКТРОННАЯ ШКОЛА

С 1 сентября обязательной к использованию по всей стране стала федеральная государственная информационная система (ФГИС) «Моя школа». В этой системе учителям, школьникам и их родителям доступны электронные дневники и журналы, расписание уроков, электронные библиотеки с учебниками, материалами к урокам и другим образовательным контентом, а также онлайн-курсы и множество других сервисов.

БЕСПЛАТНОЕ ПИТАНИЕ

С 1 сентября все ученики начальных классов государственной и муниципальных школ обеспечены бесплатным горячим питанием. Государственные субсидии на эти цели получили 88 регионов страны, включая ЛНР и ДНР, Запорожскую, Херсонскую области и город Байконур, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова. При этом в правительстве указали на необходимость особое внимание уделять контролю качества еды, в том числе с привлечением родителей — для них на портале Госуслуг работает обратная связь.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

Во всех школах появились советники директора по воспитательной работе. В обязанности советника директора по воспитательной работе войдет патриотическое воспитание, развитие талантов детей, организация внеклассных мероприятий. Кроме того, в задачи советника войдет проведение «Разговоров о важном» и вовлечение ребят в деятельность детских и молодежных объединений.

патриотическое воспитание, развитие талантов детей, организация внеклассных мероприятий. Кроме того, в задачи советника войдет проведение «Разговоров о важном» и вовлечение ребят в деятельность детских и молодежных объединений.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

В нашем регионе сегодня учеников примут сразу три новые школы — в поселке Отрадном Михайловского района, в Волгограде и в Волжском. В зданиях, оснащённых по последнему слову образовательных технологий, учебный год начнут свыше двух тысяч детей. Всего за минувшее десятилетие в регионе построено девять школ. По словам заместителя губернатора Волгоградской области Зины Мержевой, ещё четыре появятся в ближайшее время.

Также в 2023 году на базе школ-интернатов появится ещё пять «Доброшкол». Благодаря современным условиям обучения особенные ребята наряду со своими сверстниками получат качественное образование, полезные жизненные и трудовые навыки.

Новые горизонты для юных жителей региона открывают возведённые в этом году центры дополнительного образования: в сентябре своих воспитанников примут три «Т-куба» и новый школьный «Кванториум».

Семь педагогов — победителей конкурсного отбора «Земский учитель» — пополнили школы волгоградского региона. Они будут работать в Новониколаевском, Котельниковском, Нехаевском, Городищенском, Среднеахтубинском районах. Каждый земский учитель в качестве меры поддержки получает по 1 млн рублей. По условиям проекта, в течение пяти лет учителя будут преподавать в сельской школе с учебной нагрузкой не менее 18 часов в неделю.

К началу нового учебного года проведена модернизация спортивных залов в 13 школах Быковского, Даниловского, Камышинского, Клетского, Котовского, Нехаевского, Новониколаевского, Руднянского, Серафимовичского, Суворовинского, Чернышковского районов, а также в двух городских округах — Урюпинске и Михайловке. Все помещения оснащены современным оборудованием и необходимым инвентарём. На базе каждого спортзала созданы клубы по волейболу, баскетболу, гимнастике и другим видам спорта, что позволит дополнительно привлечь к занятиям физкультурой 3,5 тысячи детей.

Итак, прозвенел первый звонок. Вот и положено начало новому учебному году. Поздравляем всех с этим торжественным днем и желаем крепкого здоровья, плодотворной работы, мудрости, душевного равновесия и терпения, творческих удач, новых открытий, успехов и побед. В добрый путь!

Подготовила
Светлана ЖДАНОВА.

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ — РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

**ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ****ЗА РОДИНУ! ЗА ЖЕН, ДЕТЕЙ, ОТЦОВ И МАТЕРЕЙ!**

Заклячая контракт, ты сам выбираешь, где служить.
Занимаешься благородным и почетным делом, охраняя покой и независимость России.
Строишь уверенное будущее для своей семьи.

ПУНКТЫ ПРИЕМА

- ★ Пункт отбора на военную службу по контракту (I разряда)
г. Волгоград, ул. Советская, д. 25
- ★ Военкоматы
- ★ Администрации муниципальных районов, поселений, городских округов, районов Волгограда
- ★ Советы ветеранов
- ★ МФЦ и центры занятости населения



Пункт отбора на военную службу по контракту

(8442) 73-49-96; 8-937-700-53-73

Адрес: 400066, г. Волгоград, ул. Советская, д. 25
e-mail: povsk-volgograd@mil.ru





ЭТО НАША ИСТОРИЯ

Здесь даже камни говорят



Первого сентября отмечается День российского казачества, приуроченный к православному празднику – Дню Донской иконы Божьей Матери. Казачество всегда было и остается надежной государственной опорой, основанной на традиционных ценностях, духовности, на верном служении и защите родной земли. В конце прошлого века в России начался процесс, получивший название «возрождение казачества». Его важной составляющей стало повышенное внимание к истории и культурным традициям казаков, которые бережно хранятся и преумножаются в краеведческих музеях нашего казачьего края. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию беседу с директором Кумылженского районного историко-краеведческого музея Ларисой КОЧЕТОВОЙ, которая рассказала о деятельности культурного учреждения, о связи прошлого и настоящего.

– Лариса Геннадьевна, как и когда появился на свет Кумылженский музей?

– У каждого российского города и посёлка есть своя история, свои природные особенности, специфические черты культуры, которые формируют в каждом человеке интерес и привязанность к родному краю, любовь к родной земле, историческое сознание, социальную активность.

Хранителем славной истории Кумылженского района является наш музей. Много памятных страниц можно прочитать в летописи Кумылженского музея! Славных и горьких, громких и спорных, но всегда открытых и честных, как и сердца тех людей, что назвали край кумылженский своим отчим домом.

Кумылженский районный историко-краеведческий музей был открыт 5 января 1984 года. Располагался музей станицы Кумылженской по улице Ленина, дом 22, в бывшем здании художественной мастерской.

Первым директором районного краеведческого музея с января 1984 года по сентябрь 1985 работала Полина Никитична Харитонова. Она награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Полина Никитична заложила основу музейного дела в Кумылженском районе, собрала большой объём материала по истории Кумылженского района и большое количество экспонатов. При ней наше учреждение культуры приобрело районный статус.

После неё директором стала Галина Андреевна Михайлова, которая, наряду с проведением экскурсий, пополняла музей новыми интересными экспонатами.

В 90-е годы музей стал образовательно-воспитательным центром, вёл работу по сохранению и охране природы родного края, его традиций, истории, культуры, быта, развитию национальных культур народов, проживающих на территории района. Расширилось его поле деятельности: накопление и распространение информации посредством музейных экспонатов, хранение и наследование коллекций, музейных предметов, велась образовательно-воспитательная и пропагандистская работа, создавались экспозиции и выставки на основе своих экспонатов, шла реставрационная работа.

Администрацией района были организованы археологические экспедиции, исследованы 10 курганных захоронений в хуторах Попов и Остроуховский, в станице Глазуновской, благодаря которым собрана богатая археологическая коллекция, раскрывающая исторические веки Кумылженского района от каменного века до Золотой орды.

С 1996 года директором музея работала Надежда Марков-

на Володина. С сентября 1997-го музей расположен в станице Кумылженской на ул. Мира, 9, в старинном казачьем доме-курене постройки 1903 года. Дом купца Ершова — двухэтажный классический казачий курень начала 20 века. В здании музея сохранилась первоначальная планировка дома, фасад, старинная кирпичная кладка, деревянная лестница, уникальный потолок, что позволяет воссоздать атмосферу старинного казачьего жизненного уклада, продемонстрировать уникальные особенности жилища и быта казаков, сформировать своеобразный экспозиционный ряд музея.

В 2009 году директором музея стала Лариса Геннадьевна Вострикова. 14 августа того же года прошло открытие обновленной экспозиции, а сегодня в Кумылженском музее 8 действующих выставочных залов. В феврале 2010 года музей приобрел статус юридического лица и стал муниципальным учреждением культуры.

– Какие экспозиции представлены в музее? Что из музейного собрания является особо ценным?

– Зал природных памятников и археологии Кумылженского района. В зале представлена фотовыставка пяти природных памятников, рек, наиболее красивых памятных уголков района, гербарий растений, растущих на территории района. Выставлены исторические предметы, найденные в результате раскопок курганных захоронений: начиная от находок каменного века и до культурных предметов из захоронения Золотоордынского семейного некрополя.

Зал «Казачье подворье» представляет собой реконструкцию главной комнаты казака XIX века. Ее пространство наполняют мебель, предметы быта, деревянная посуда, гончарные изделия, прялка, ткацкий станок, а также орудия труда казака и вещи, которые казак-воин брал с собой в поход.

В зале «Кумылженский район и казаки» экспонируются фотографии, документы, живописное полотно, отражающие всю эпохальность событий XX века, всех преобразований и результаты этих событий на территории Кумылженского района. Всё это рассматривается в призме истории казачества, феномена казачества как исторического факта.

В зале изделий прикладного искусства выставлена одежда казаков в разные времена и по разным поводам.

В зале Великой Отечественной войны представлено обмундирование советского солдата, фотографии Героев СССР — наших земляков, фотографии комсомольцев-добровольцев района, военные награды, документы и письма с фронта.

В зале «Кумылженский район и современность» размещены фотографии и живописные полотна, посвященные событиям района последних лет: открытие знаменитого памятника Донскому Казачеству, 90-летие района, фотовыставка «Почётные граждане Кумылженского района».

В фонде музея 2659 предметов: археологические материалы, фрагменты скелетов доисторических животных, изделия прикладного искусства, предметы нумизматики и этнографии, документы, редкие книги.

Все музейные экспозиции позволяют прикоснуться к прошлому, история обретает зримое воплощение. Наши предки и их жизнь перестают быть строками из книг, становятся реальнее и ближе. Сложная и интересная судьба района, проявляясь в частности, обретает эмоциональную насыщенность, личностную значимость. Узнавая о событиях прошлого нашего края, человек лучше понимает его настоящее. Жители и гости района с удовольствием и интересом посещают наше культурное учреждение.

– Начало 90-х годов прошлого века можно считать началом возрождения казачества. Традиционный образ жизни казаков, если его рассматривать с точки зрения сегодняшнего обывателя, достаточно сильно трансформировался. Естественно, сейчас никто не живёт, как в произведениях Шолохова. Однако сегодня стараются передать молодому поколению традиции, уклад и смысл жизни. По вашему мнению, насколько успешен этот процесс?

– Для того, чтобы выстоять в условиях кризиса 90-х, жители района обратились к своим корням, к своим традициям. В те годы Кумылженский район стал центром сбора фольклорных материалов. Ведущие этнографы, фольклористы съезжались в наши хутора и станицы. После многих десятилетий забвения казачества как такового, потомки казаков вновь обратились к источнику своей самобытности — духовным традициям, православной обрядности, песенному фольклору.

В настоящее время процесс трансформации затронул все сферы жизненного устройства современного человека, в том числе и способов передачи информации и усвоения традиционной культуры. Подрастающее поколение само выбирает степень погружения в традицию своих предков, и, зачастую, мы можем наблюдать отсутствие прямой заинтересованности слепо следовать традиционным ценностям казачьей или русской культуры. Это нормально в современных условиях глобализации. Однако для русского человека, даже если он оста-

ся наблюдателем, а не прямым участником сохранения и трансляции традиционной культуры, его генетическая память оставляет весь этот пласт, может быть даже не до конца изученных традиций, как фундамент, опору, на которой зиждется крепость духа и невероятная стойкость русского человека.

– Как Вам кажется, меняются ли наши соотечественники? С точки зрения руководителя музея идеальный образ посетителя, он какой?

– Конечно, меняются. На земле нет ничего неизменного. Соотечественники идут в ногу со временем, сейчас большинство людей погружены в новую цифровую реальность, в которой решается большинство жизненных вопросов, в том числе закрываются потребности культурно-просветительской и духовно-нравственной направленности.

Идеальный посетитель — тот, которому интересно. Для такого посетителя музей становится храмом познания, а не очередной картинкой в водовороте информации.

– Какую роль музеи играют в современном мире?

– Роль проводника в мир иных, несовременных ценностей, другой философии жизни, иных взглядов, иных материй, категорий и смыслов. Проводник, который беспрепятственно ведет тебя к чему-то важному, к тому, что ты сможешь унести с собой после погружения в мир музея, то, что неожиданно пригодится тебе в твоей новой современной жизни.

– Почему Вы рекомендуете обязательно посетить ваш музей?

– Кумылженский музей посетить можно и нужно для расширения границ познания. В сознании навсегда остается след, присутствие, крупица неизведанного, ставшего частью тебя самого. Страницы самобытной истории старейших казачьих станиц на Хопре вписаны в летопись России. В Кумылженском музее хранится, приумножается и передается потомкам богатейшее культурно-историческое наследие — удивительный сплав материальных и духовных ценностей казачьей культуры. В Кумылженском музее вы сможете прожить заново несколько лихих столетий «Дикого поля», восстановить в генетической памяти, проследить сложный жизненный путь предков и исследовать прошлое от курганов и каменных баб до событий жизни современных казаков, увидеть их нынешнюю модель уклада жизни, корнями уходящую в архаические времена. А также сможете посетить единственную в области «литотеку» — хранилище каменной, место, где можно узнать, о чём «молчат» камни...



Во всех отделениях Почты России идет подписка на газету «Казачий Кругъ» на 1-е полугодие 2024 года

ИЩЕМ ТАЛАНТЫ

Волгоградцев приглашают принять участие в международном конкурсе

Мероприятие проводится Общероссийской общественной организацией «Ассамблея народов России» и Администрацией губернатора Пермского края при поддержке ФАДН России и Фонда Президентских грантов.

Цель конкурса: развитие позитивного потенциала партнерства и сотрудничества; создание системы поддержки прямых контактов между широкими кругами гражданского общества, обмена лучшими практиками в сфере народной дипломатии, способствующими укреплению доверия, дружбы и сотрудничества между народами.

К участию приглашаются представители неправительственных организаций (НПО), интернет-сообществ, а также соотечественники, проживающие за рубежом и иностранные граждане, реализующие проекты в сфере народной дипломатии, чья деятельность не противоречит российскому законодательству, в возрасте от 18 лет, имеющие опыт реализации проектов в сфере народной дипломатии в качестве лидера не менее двух лет.

Лидеры НПО, реализующие проекты в сфере народной дипломатии, не должны являться государственными и муниципальными служащими.

Конкурсная комиссия принимает материалы по следующим направлениям:

· Культурная дипломатия; · Бизнес-дипломатия; · Научная дипломатия; · Цифровая дипломатия; · Туристическая дипломатия; · Спортивная дипломатия; · Историческая память; · Волонтерство/Добровольчество; · Гастрономическая дипломатия.

Заявки принимаются до 10 сентября 2023 года по ссылке:

<http://народнаядипломатия.рф/o-nas/registratsiya>

Подробная информация о конкурсе, требования к заявкам – в Положении о конкурсе и на сайте <http://народнаядипломатия.рф/>

Добавим, конкурс проводится с 2015 года и пользуется большой популярностью среди лидеров и активистов этнокультурной сферы. В 2021 году он приобрел статус международного – в финальных конкурсных состязаниях приняли участие представители 11 регионов России, а также Луганской Народной Республики, Казахстана, Кыргызстана, Португалии и Турции.

**«Казачество – сквозь века»**

Международный форум под таким названием пройдет в Москве в Российской государственной библиотеке 5–6 октября

В программе Форума 5 направлений:

историческая память; участие казаков в специальной военной операции; Платов М.И. и освободительный поход русской армии 1813 году; воспитание подрастающего поколения с опорой на духовно-нравственные основы и ценности российского казачества; сохранение, развитие и популяризация самобытной казачьей культуры.

К участию приглашаются представители государственных органов власти, научных и образовательных организаций, библиотек, казачьих обществ и иных объединений казаков, Русской православной церкви, учреждений культуры, общественных организаций; студенты высшей школы (аспиранты, магистранты, бакалавры) и СПО, старшеклассники.

ЕКИМОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

Проза, очень похожая на жизнь

В 2023 году у нашего знаменитого земляка писателя Бориса Екимова юбилей – ему исполняется 85 лет.

К этому событию волгоградский литературный журнал «Отчий край», региональное отделение Ассоциации учителей литературы и русского языка и их партнёры проводят творческую программу #ЕКИМОВЮБИЛЕИ, в рамках которой проходят «Екимовские чтения», дискуссии, круглые столы, встречи с читателями, флэш-мобы и многое другое.

Отрадно, что творчество Бориса Петровича Екимова изучают и ученики в средних школах.

За свою многолетнюю писательскую деятельность Борис Екимов создал более 200 произведений, которые публикуются в самых популярных литературных изданиях. Его сборники рассказов «За теплым хлебом», «Ночь исцеления», романы «Родительский дом», «Пастушья звезда» любимы читателями.

Борис Екимов – Почётный



«Вам дано главное - жизнь человеческая. Короткая - в птичий посвист. Но в ней можно уместить бесконечное: счастливые дни, минуты, мгновения. Тихое цветение деревьев и трав. Бесшумный полёт стрекозы, бабочки, милой ласточки-хлопотуны. Жар любви, его опьянение. Сияние детских глаз, к тебе обращённых. Тепло милых рук. Высокое небо в чистой голубизне или холодном звёздном горении. Мир земной во всей его полноте. Разве этого мало?»

Борис Екимов
«Разветвленное дерево»

гражданин города Калач-на-Дону, его нередко называют «проводником литературных традиций Донского края». Лейтмотив его произведений – реальные жизненные будни простого человека. Каждый, читая произведения Екимова, может

сказать: «Это про нас. Это про меня». Его книги близки и понятны читателям, а поэтому пользуются огромной популярностью в России. Произведения Бориса Екимова также переведены на языки многих стран мира. Его повесть «Пастушья

звезда» включена в Президентскую библиотеку – серию книг выдающихся произведений российских авторов.

Сегодня на страницах газеты «Казачий Круг» мы начинаем публикацию рассказов нашего знаменитого земляка.

Борис ЕКИМОВ

Голос неба

Рассказ

Долгие дни и ночи стояла изнуряющая летняя жара; и вот, наконец, августовской ночью пришла гроза с ветром, молнией, громом, спасительным ливнем. В ночи отгремело, отсверкало, пролилось, и в новом дне встало над землей чистое, глубокой синевы небо. Глядеть на него – отрада.

Лето теперь быстро пойдет на убыль. Дело к осени.

Ночью я вышел во двор: августовская тьма, яркие звезды. Над головой – светлый дым Млечного Пути; по его обочинам, словно цветы придорожные, крупные звезды. Но виден лишь клочок ночного неба. Мешают дома, деревья. А хочется все небо увидеть, от края до края.

Тогда же ночью я решил: надо ехать куда-нибудь на простор, с ночевкой.

Назавтра уехали на Голубинские пески – место слав-

ное и безлюдное. Разбили палатку на берегу Дона и несколько дней прожили. У меня была одна лишь забота – небо глядеть.

Здесь, в степи, небо просторное. А если взберешься на песчаный холм, то и вовсе – немереное: с далеким поднебесьем, пологими небосклонами, конца и края которых нет. Уже не небо, а небеса.

Над головой – густая сочная синь, бездонная глубь. Чуть далее, стая по небосклону, синева светлеет, переходя в нежную голубизну, в бирюзу, а потом и вовсе в лазурь. Сияющая белизна облаков – кучевых, плывущих нескончаемым караваном, или далеких, перистых, их морозный узор оттеняет небесную синь.

Ранним утром, перед восходом солнца, облака недолго полыхают, горят, переливаясь алым и розовым. Зрелище

сказочное. Его не описать.

Заря вечерняя величавей, царственней. В ней больше красок тяжелых: багрец, золото, пурпур. Но есть в закатном полыхании какая-то печаль, тревога. Это – свет уходящий, он гаснет не скоро. Сторона закатная плавится желтизной и зеленью, долго не угасая. На западе сгустилась темная синь ночи ли, ненастья; тонкие нити молнии беззвучно нжут далекую тьму. В северной стороне – просторная польня светлой, промытой дождем лазури, в сизых, с багровостью берегах. Над головой – высоко и далеко – сказочные золотые плесы, золотистые же гряды летучих облаков и фиолетовые громады тучевых утесов с сияющими вершинами.

Ночью небесный купол все огромен. Он прекрасен, порой жутковат, а иной раз и страшен.

Стоишь, вокруг тебя – звездный океан в огнях, полыханье. В ночном покое, в тиши небесные огни множатся, сияют ярче и ярче. Сужается земная твердь. Звездный прибор плещет возле ног твоих. Шатнулась земля – ковчег ненадежный, – и вот уже плывешь ты путями небесными.

Так бывает, когда ты не в тесном городе, а где-нибудь на просторе.

Но порой даже в обычной жизни – в городской толчее, домашних заботах – случайно поднимешь глаза и замрешь, обо всем забывая. Виною тому – далекое небо, облако или вечерняя звезда: глазам – отдых, сердцу – покой, душе – великое утешенье. Это – высокий голос, который порою зовет нас, поднимая от хлябей земных, чтобы помнили: на белом свете живем под белым небом...

ГОСТИ ИЗ ДАЛЕКОГО КАЛИНИНГРАДА

Милости просим

Казачий кадетский корпус имени К.И. Недорубова посетили школьники из Калининграда и Калининградской области.

По традиции гостей встречали хлебом-солью кадеты, сотрудники корпуса и представители Волгоградского казачьего округа. С приветственным словом к ним обратились казачий генерал Александр Бирюков, настоятель хама святых мучеников Флора и Лавра иерей Илья Терпугов, директор корпуса Сергей Исаков.

Гости познакомились с историей героев – выпускников корпуса, погибших при исполнении воинского долга в специальной



военной операции, – Андреем Бирюковым, Валентином Меркуловым и Александром Гуней.

Калининградцы осматривали экспонаты военного времени, найденные на территории Волгоградской области поисковым отрядом «Казачий Спас», который возглавляет педагог дополнительного образования

корпуса Борис Холмогоров.

Чтобы гости смогли ощутить атмосферу кадетского братства, все вместе посмотрели видеофильм о создании корпуса, о его традициях, обычаях и жизни кадетов, посетили один из спальных корпусов и кабинет православной культуры.

Гости из далекого Кали-

нинграда и Калининградской области высоко оценили бытовые условия корпуса, уровень образования и подготовки будущих защитников Отечества в Казачьем кадетском корпусе имени К.И. Недорубова.

Закончилась встреча обменом подарками и дружеской беседой за чаепитием.



